AP16: Probléme ouvert avec I’exponentielle

Corrigé

Exercice 1:
On cherche a résoudre sur R I’équation e =3z + 1 <= ¢e* — 3z —1=0.

e Soit f la fonction x — e — 3z — 1. f'(z) =e* —3 et f'(x) =0 pour = In3 donc :

T — 00 In3 +00
e’ —3 - ¢ +
00 —+0o9
f(t)
2—3In3

e lim e"=0et lim —3z—1=4ocodonc lim f(z)=+o0
r——00 Tr——00 r—r—00

3r+1

o flz)=e¢" (1—

1
>. De plus hIJIrl e’ =+4ooet lim sl 0 donc lim f(x)=+o0
T—+00

r—+o0o e’ x—+00

e f(In3)=2-3In3<0

f est continue sur R (puisque dérivable) donc en appliquant le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires sur les
intervalles | —oo; In 3| et ] In 3; 400, on obtient que I’équation f(z) = 0 admet deux solutions a; €] —o0;In3[ et e €]1In 3; 00|

avec
a;r =0 et as ~ 1,904

Les courbes des fonctions z — e® et © — 3z + 1 s’intersectent donc en (ay;e®!) soit en (0;1) et en (ag;e*?).

Exercice 2:
Soit A(a;e®) et B(a;0). La tangente T' a pour équation y = e®(z — a) + e et coupe l'axe des abscisses en C(a — 1;0). En
effet :
e(x—a)+e? =0 << e*(z—a)=—c"
— zr—a=-1
= zr=a-1

puisque e® > 0 sur R.
Ainsi, aire du domaine D est donné par laire sous la courbe de la fonction exponentielle entre a — 1 et 1 & laquelle on enléve
I’aire du triangle rectangle ABC' soit :
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La rapport des deux aires est donné par :




